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2010年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

国民经济统计概论试题

课程代码：00065
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．下列各项中属于流量的是()
A.外汇储备余额

B.存款余额

C.固定资产净值

D.流动资金增加额

2．专门组织的一次性全面调查是()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.普查

B.典型调查

C.抽样调查

D.重点调查

3．为了比较职工家庭的生活水平，最应采用的分组标志是()
A.职工个人总收入

B.职工个人的可支配收入

C.职工家庭的人均收入

D.职工家庭的总收入

4．通常情况下，人口死亡率按年龄的分布是()
A.钟型分布

B.U型分布

C.正态分布

D.均匀分布

5．某公司2009年第四季度计划商品流通费用率为4%，实际流通费用率为5%，则流通费用率计划完成程度的算式是()
A.5%-4%=1%

B.5%／4%=125%

C.95%/96%=98.96%

D.105%/104%=101%

6．甲、乙两单位职工月平均工资分别为4000元和3200元，职工工资的标准差系数分别为0.3和0.25，则两单位职工平均工资的代表性是()
A.甲高于乙

B.甲低于乙

C.甲与乙相同

D.无法判断

7．若名义工资为4500元，同期居民消费价格指数为103%，商品零售价格指数为102%，则实际工资为()
A.4368.93元

B.4411.16元

C.4590元

D.4635元

8．从总体全部单位中直接按随机原则抽取样本单位，使每个总体单位都有同等机会被抽中的抽样形式是()
A.整群抽样

B.等距抽样

C.分类抽样

D.简单随机抽样

9．变化方向一致的两个变量间的相关关系是()
A.正相关

B.负相关[最新年份咨询qq593777558]
C.复相关

D.曲线相关

10．国民账户体系()
A.简称SNA

B.简称MPS

C.又称物质产品平衡表体系

D.又称价值平衡表体系

11．若10位学生的年龄(岁)分别为：17、18、l8、18、19、20、20、20、20、22，则10位学生年龄的众数是()
A.18.5

B.19

C.19.5

D.20

12．下列各项中，不应计入海关进出口统计范围的是()
A.加工贸易

B.边境小额贸易货物

C.外商投资企业进出口货物

D.进出境旅客的自用物品

13．货币供应量统计中，狭义货币M1等于()
A.现金

B.现金+活期存款

C.现金+活期存款+财政金库存款

D.现金+活期存款+财政金库存款+汇兑途资金[最新年份咨询qq593777558]
14．恩格尔系数是()
A.食品支出占生活消费总支出的比重

B.食品支出占可支配收入的比重

C.商品性支出占生活消费总支出的比重

D.商品性支出占可支配收入的比重

15．宏观景气指数是对各行业的景气指数进行加权平均得到的综合指数，其中权数是

()
A.增加值

B.总产值

C.总产出

D.利税总额

16．变异指标中受极端值影响最大的是()
A.全距

B.平均差

C.标准差

D.变异系数

17．某时间数列共10项，采用三项移动平均后所得新数列的项数为()
A.7

B.8

C.9

D.10

18．依据联合国人口学专家提出的人口类型划分标准，当老年人口和少年儿童人口占总人口的比重分别10%以上和30%以下时，称该地区的人口类型是()
A.少儿人口型

B.年轻人口型

C.壮年人口型

D.老年人口型

19．居民本期零售市场上购买商品所支付的货币额是()
A.本期形成的商品购买力

B.本期全部商品购买力

C.本期已实现的商品购买力

D.本期结余商品购买力

20．下列各项指标中，反映物质消耗经济效益的是()
A.社会成本净值率
B.中间投入产出率

C.社会生产物质消耗率

D.投资效果系数

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的

21．下面调查方法中，属于非全面调查的有()

A.普查

B.类型抽样调查

C.重点调查

D.典型调查

E．整群抽样调查

22．产业活动单位应具备的条件有()

A.地点的单一性

B.生产活动的单一性

C.具有收入和支出会计核算资料

D.能以自己的名义承担负债和其它义务

E．能够有权与其他机构单位交换货物或资产的所有权

23．下列平均数中，被称为位置平均数的有()[最新年份咨询qq593777558]
A.算术平均数

B.调和平均数

C.几何平均数[最新年份咨询qq593777558]
D.中位数

E．众数

24．环比发展速度与定基发展速度之间的关系是()

A.环比发展速度之积等于相应的定基发展速度

B.环比发展速度之和等于相应的定基发展速度

C.环比发展速度之比等于相应的定基发展速度[最新年份咨询qq593777558]
D.相临两期的定基发展速度之比等于相应时期的环比发展速度

E．相临两期的定基发展速度之积等于相应时期的环比发展速度
25．下面选项中，属于社会产品的有()

A.矿藏

B.钢材

C.自制自用的食品

D.房屋[最新年份咨询qq593777558]
E．生产过程中的废料

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

26．次数分布数列

27．总指数

28．季节变动

29．回归分析

30．生产税净额

四、简答题(本大题共3小题，每小题5分，共15分)

31．我国三次产业的分类。
32．几何平均数的应用条件。

33．影响抽样平均误差的因素。

五、计算分析题(本大题共4小题，第34、35小题各5分，第36、37小题各10分，共30分)计算结果保留两位小数
34．星河公司2009年四个季度的销售利润率分别是12%、11%、13%和10%，同期的销售额分别是1000万元、1200万元、1250万元和1000万元。友谊公司同期的销售利润率分别是13%、11%、10%和12%，利润额分别是130万元、132万元、120万元和144万元，试通过计算比较两家公司2009年全年销售利润率的高低。
35．某企业2009年职工人数和产值的统计资料如下，试计算全年平均季度劳动生产率。
	季度
	一
	二
	三
	四

	企业产值（万元）
	2450
	2862
	3020
	2780

	季度末职工人数（人）
	176
	180
	186
	168


注：2008年末该企业职工人数为168人。

36．某社区共有5000户居民，用不重置抽样方法随机抽取了250户，调查其家庭主妇每周到附近超市购物的次数，调查资料整理如下：
	每周去超市的次数
	家庭数

	0
	10

	1
	20

	2
	30

	3
	60

	4
	72

	5
	28

	6
	14

	7
	9

	8
	7

	合计
	250


要求以95.45%（t=2）的概率推断该社区平均每个家庭主妇每周去超市次数的可能范围。

37．2009年某地区三次产业的总产出及中间投入资料如下：

单位：亿元
	项目
	总产出
	中间投入

	
	按当年价计算
	按上年价计算
	按当年价计算
	按上年价计算

	第一产业
	335.0
	297.2
	217.8
	183.4

	第二产业
	570.2
	492.4
	396.2
	329.6

	第三产业
	217.4
	186.6
	149.4
	125.8


要求计算：

(1)该地区各产业按当年价和上年价计算的增加值；(6分)

(2)该地区按当年价和上年价计算的地区生产总值；(2分)

(3)该地区生产总值价格指数。(2分)

六、论述题(本题10分)

38．相关系数的作用及计算方法。
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